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PRO A PROTI

Přinese zlepšení podmínek na trhu jednak 
pro rodiče s dětmi či pečující osoby, jednak 

pro ty, kteří pracují na dohody. Pro rodiče dětí 
mladších devíti let či pečující o blízké to znamená 
možnost žádat o práci z domova, jejíž odmítnutí 
musí zaměstnavatel minimálně písemně zdůvod-
nit. Pro lidi pracující na dohodu to znamená zase 
nároky na příplatky za víkendy, svátky či případně 
i nárok na dovolenou. Práce na dohodu má sloužit 
jako přivýdělek primárně pro studenty, seniory, 
matky na mateřské. Na základě všech analýz se ale 
dohody hojně nadužívají. Dostali jsme se do fáze, 
kdy se dohody kumulují bez odvodů, lidé pak nemají 
nárok na důchod, na ošetřovné a další věci, které 
by jako běžní zaměstnanci měli. S tím je provázaný 
i konsolidační balíček, tedy evidence dohod a limit, 
který zabrání kumulování bez odvodů. Chápu, že 
to zaměstnavatelům přinese větší administrativu, 
na druhou stranu mají možnost dát lidi na zvýhod-
něné zkrácené úvazky. Nemyslím si, že by tím byly 
dohody nějak ohroženy. Přinese to větší kontrolu 
a ochranu zaměstnanců. P

Nový zákoník práce s novými nařízeními 
a další byrokracií podmínky na trhu jen zhor-

ší. Evropská unie nás nutí k selektivnímu umělému 
blahobytu na úkor zaměstnavatelů. ČR se tomu 
nevzepřela a v důsledku na to doplatí všichni. Budu 
věřit, že nejde o záměr EU likvidovat konkuren-
ceschopnost členských států, ale jen o naivní 
experimentování se socialistickým centrálním 
řízením, které jsme si my již vyzkoušeli a víme, že 
k blahobytu a prosperitě nevede. K té vede svobod-
ná vůle lidí se spolu dohodnout a nikdo z Prahy 
nebo z Bruselu by jim neměl vnucovat své falešné 
dobro nebo nasazovat kazajky. Aby pracovní trh 
začal opět fungovat, musejí být lidé aspoň trochu 
hladoví po práci a být ochotni něco pro druhé 
za peníze udělat. To je ta správná cesta k lepšímu 
žití. Právo na blahobyt bez adekvátního výkonu 
je přelud. Když to přeženu, podmínky na trhu by 
zlepšilo zrušení zákoníku práce a výrazná redukce 
aparátu ministerstva práce a sociálních věcí. To 
více rozdává, než motivuje k práci. P
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Zlepší nový zákoník práce podmínky na trhu?
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